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ATA PLENÁRIA, DE 6 DE MAIO DE 2020. 

Ata da 27@- sessão ordinária da quarta 

sessão legislativa da décima quarta 

legislatura da Câmara Municipal de Rio 
Branco, estado do Acre. 

Aos seis dias do mês de maio do ano de 2020, às nove horas e dez minutos, em 

ambiente virtual, consoante o que dispõe o Ato n°8/2020 da Mesa Diretora; sob a 

presidência do vereador Antônio Morais, secretariado pelo vereador Railson Correia, 

presentes ainda os Vereadores: Anderson Sandro, Artêmio Costa, Eduardo Farias, 

Elzinha Mendonça, Emerson Jarude, João Marcos Luz, José Carlos Juruna, Lene 

Petecão, Mamed Dankar, N. Lima, Raimundo Neném e Rodrigo Forneck; foi declarada 

aberta a sessão virtual. Constaram no EXPEDIENTE DO DIA: Ofício COJUR n°401/2020 e 

ofício n°910/2020 	Depasa. Aberto o GRANDE EXPEDIENTE. Vereador Mamed 

Dankar discorreu sobre a transparência dos gastos do governo e prefeitura nas ações 

de combate à pandemia. Indagou o executivo municipal acerca da distribuição dos kits 

de merenda escolar e ao mesmo tempo, apresentou requerimento, solicitando a 

quantidade de alunos e escolas assistidas pela oferta da merenda e, caso exista, que 

seja encaminhado cronograma de entrega dos alimentos. Vereador Rodrigo Forneck 

cobrou da prefeitura e da gerência da Caixa Econômica, a intensificação de medidas de 

controle e organização das filas para saque do Auxílio Emergencial. Sugeriu a 

realização das sessões da Câmara às terças e quintas, e justificou sua proposição. 

Vereador Antônio Morais esclareceu os motivos para publicação do Ato n'8/2020 da 

Mesa Diretora. Apresentou três indicações de melhoria para Rio Branco. Através de 

números, alertou para a disseminação da COVID-19 no estado. Vereador Railson 

Correia justificou os atos da Mesa Diretora, como a redução do número de sessões, 

tendo em vista do avanço do Coronavírus no Município. Tratou de reunião com a 

cúpula do DEPASA e destacou sua trajetória operacional na autarquia. Cobrou maior 

assistência do poder público aos menos favorecidos e lamentou o incêndio ocorrido na 

cidade de Cruzeiro do Sul. Vereadora Elzinha Mendonça manifestou-se favorável ao 

Ato n'8/2020 da Mesa Diretora, que reduz para um dia na semana as sessões 

ordinárias. Alertou para o aumento dos focos de incêndio na capital e suas 

conseqüências à saúde da população. Vereador Eduardo Farias apresentou 

requerimento para entrega de moção de pesar aos familiares do senhor Luciano, 

vítima da COVID-19. Lamentou o modo de operação da prefeitura ao vetar 

integralmente o autógrafo n'9/2020 e contestou a inconstitucionalidade da matéria 

vetada. Apresentou requerimento visando Informações das negociações da prefeitura 

com instituições bancárias e tencionou a apresentação de requerimento, solicitando a 

quantidade de servidores municipais com empréstimos, bem como o valor montante 
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desse quantitativo. O orador finalizou, discorrendo sobre o cenário instaurado pela 

pandemia da COVID-19 no estado. Vereador Emerson Jarude manifestou-se contrário 

ao Ato n°8 da Mesa Diretora e solicitou, à luz do Regimento Interno, a revogação do 

Ato. Cobrou medidas paliativas do município na organização e controle das filas 

formadas para saque do Auxílio Emergencial. Defendeu a Isenção do ISS para as 

instituições de ensino e parabenizou a prefeita Socorro Néri pelo veto ao projeto de lei 

que suspendia a cobrança de empréstimos dos servidores municipais. Vereador José 
Carlos Juruna apresentou requerimento para entrega de moção de pesar aos 

familiares do senhor Francisco Pinheiro. Apresentou indicação para serviços de tapa 

buraco à Rua 16 de julho, Boa União. Parabenizou a prefeitura pelo trabalho de 

conscientização da população. Cobrou melhor organização da Caixa Econômica na 

condução das filas de espera nas agências. Propôs a ampliação do atendimento 

referente ao Auxílio Emergencial a outros bancos, como forma de redução de 

aglomerações. Destacou a criação de programa de Delivery para o dia das mães. 

Vereadora Lene Petecão registrou visita e parabenizou o governador e toda equipe, 

pelas instalações dos alojamentos para os profissionais da saúde. Apresentou 

indicação ao executivo para monitoramento e retorno da normalidade dos serviços de 

transporte público na cidade. Apresentou ainda, indicação para realização de 

desinfecção nas agências bancárias. Sugeriu a revisão do Ato n°8/2020 da Mesa 

Diretora, que institui apenas uma sessão ordinária semanal. Lamentou a ausência do 

Diretor Presidente do DEPASA à sessão online. Em apartes, vereadores: Eduardo Farias 

(sugeriu que a Câmara, junto à assessoria jurídica verifique a possibilidade de 

convocação do diretor presidente do órgão para que participe da sessão) ainda em 

aparte, vereador Emerson Jarude. A oradora ainda solicitou apoio do vereador 

Emerson Jarude no encaminhamento de convocatória ao diretor do DEPASA. Em 

apartes, vereador Railson Correia, Anderson Sandro, Mamed Dankar. A oradora 

finalizou, tratando das ações alusivas ao "Maio Amarelo" e sugerindo a realização das 

sessões às terças e quintas. Vereador Jogo Marcos Luz lamentou a decisão tomada via 

Ato n°8/2020 da Mesa Diretora. Alertou para a falta de medicamentos nos postos de 

saúde do município e destacou o número de curados da COVID-19 em todo o estado. 

Vereador N. Lima tratou dos impactos causados pela instauração do Coronavírus no 

Acre. Tencionou protocolar requerimento visando informações acerca do valor da 

cesta básica ofertada pela prefeitura da capital. Parabenizou a prefeitura e o governo 

do estado pelas ações de combate à pandemia, como a ampliação das instalações do 

INTO e criação do Hospital de Campanha. Sugeriu união de esforços de todos no 

controle da COVID-19. Lamentou a morte do tenente Francisco Olímpio. Em aparte, 

vereador Eduardo Farias. O orador finalizou, apresentando requerimento para entrega 

de moção de pesar aos familiares do tenente falecido. Em questão de ordem, vereador 

Eduardo Farias apresentou requerimento à Mesa Diretora, mencionado durante sua 

fala no grande expediente. Vereador Anderson Sandro tratou do cenário atual, dos 

desdobramentos e impactos causados pela pandemia COVID-19. Fez sugestões ao 
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executivo municipal para o controle das filas e aglomerações nas agências bancárias. 

Em questão de ordem, vereadora Lene Petecão cobrou da polícia militar maior 

fiscalização de possíveis pessoas vendendo vagas nas filas das agências bancárias. 
Vereador Artêmio Costa também apresentou sugestões ao executivo para o controle 
das filas de saque do Auxílio Emergencial, como o fechamento das ruas de acesso aos 

bancos. Questionou pontos do Ato n°8 da Mesa; destacou a importância do trabalho 

de fiscalização do parlamento e refletiu sobre a relação trabalho e isolamento social; 

ao mesmo tempo, reconheceu a preocupação do presidente na publicação do Ato e 

sugeriu a revisão do mesmo. Encerrado o grande expediente. Aberta a ORDEM DO 
DIA: Requerimentos n°73, 75, 78 e 79/2020,  de autoria, respectivamente, dos Edis: 
Mamed Dankar, Eduardo Farias, José Carlos Juruna e N. Lima, para entrega de moção 

de pesar aos familiares dos (as) senhores (as): Eliete Maria Jacinta, Francisco Luciano 

Vieira, Francisco Pinheiro de Moraes e tenente Francisco Olimpio; respectivamente; 

votação nominal; votaram a favor das matérias os vereadores: Artêmio Costa, 

Anderson Sandro, Eduardo Farias, Elzinha Mendonça, Emerson Jarude, João Marcos 

Luz, José Carlos Juruna, Lene Petecão, Mamed Dankar, N. Lima, Railson Correia, 
Raimundo Neném e Rodrigo Forneck; requerimentos aprovados por unanimidade. 

Requerimentos n°74 e 80/2020, retirados de pauta pelo autor da proposição, 

vereador Eduardo Farias, tendo em vista o compromisso assumido pela líder da 
prefeita de colher e repassar as informações solicitadas. Requerimento n°76/2020,  de 
autoria do vereador Mamed Dankar, que requer informações referentes aos recursos 

aplicados na aquisição de gêneros alimentícios, para a composição do "Kit merenda 
escolar"; requerimento retirado de pauta pelo autor, tendo em vista o compromisso 
assumido pela líder da prefeita de colher e repassar as informações solicitadas. 
Requerimento n°77/2020,  de autoria do vereador Railson Correia, que requer 

informações acerca de eventual planejamento para retomada progressiva das 

pequenas feiras agrícolas no município; discussão; votação nominal; votaram a favor 

da proposição os vereadores: Artêmio Costa, Anderson Sandro, Eduardo Farias, Elzinha 

Mendonça, Emerson Jarude, João Marcos Luz, José Carlos Juruna, Lene Petecão, 

Mamed Dankar, N. Lima, Railson Correia, Raimundo Neném e Rodrigo Forneck; 

requerimento aprovado por unanimidade. Encerrada a ordem do dia. Aberta a 
EXPLICAÇÃO PESSOAL. Vereadora Lene Petecão apresentou dezesseis indicações de 
melhoria para Rio Branco; destacando, dentre elas, a de desinfecção das agências 

bancárias na capital. Reiterou intenção de encaminhar ofício à Polícia Militar, 

alertando para a venda de lugares nas filas das agências e voltou a sugerir a revisão do 
Ato n°8 da Mesa. Vereador José Carlos Juruna reforçou a necessidade de revisão do 
referido Ato do Legislativo. Vereador Rodrigo Forneck alertou para os danos à saúde 
causados pelas queimadas e cobrou a entrega de medicamentos, em domicílio, aos 

pacientes transplantados, compromisso assumido pelo governo durante audiência 
pública. Vereador Emerson Jarude cobrou celeridade do governo na entrega das obras 

e conclusão dos serviços de ampliação dos espaços reservados ao acolhimento de 
"Valorize a vida, não use drogas" 
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pacientes da COVID-19. Vereador João Marcos Luz reafirmou suas declarações feitas 
durante o grande expediente e voltou a discordar do isolamento radical. Vereador 
Mamed Dankar solidarizou-se com amigos e familiares da senhora Auxiliadora, vítima 

da COVID-19. Solicitou inclusão no portal E-DEMOCRACIA, do projeto que versa sobre 
o combate à violência doméstica. Vereador Eduardo Farias alertou para a 
disseminação da pandemia e cobrou colaboração de todos. Vereador Artêmio Costa 
apresentou detalhes do projeto de auxílio aos estados e municípios e sobre o 

andamento das obras do INTO. Parabenizou o ministro da Saúde pela visita e ajuda a 
cidade de Manaus. Em questão de ordem, vereador Rodrigo Forneck justificou 
ausência do vereador Jakson Ramos. Vereadora Elzinha Mendonça apresentou 
requerimento verbal para entrega de moção de pesar aos familiares do senhor Antônio 

Henrique, vitima da COVID-19 e parabenizou todas as mães pela data comemorativa. 
Vereador N. Lima fez suas considerações finais; refletiu sobre os perigos da pandemia 

e externou seus votos de otimismo. Encerrada a explicação pessoal. Em questão de 

ordem, vereadora iene Petecão externou seus votos de apreço a todas as mães. 

Encerrada a explicação pessoal. Nada mais havendo a constar, a sessão foi encerrada 

e, para os devidos fins, foi lavrada a presente ata que, após ser lida e aprovada por 

unanimidade, foi assinada por ele, Presidente, e, por mim, Secr: .rio. 

'Valorize a vida, não use drogas" 
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